



令和元年 11 月 21 日

学校法人 玉手山学園 避難所運営演習(訓練)を実施します!!

学校法人玉手山学園(大阪府柏原市)では、12月10日(火)に同学園総合体育館(愛称: Do夢)にて、学園関係者、柏原市および地域住民が一体となり、避難所運営演習(訓練)を実施します。

1. 本リリースのポイント

- 1) 玉手山学園に在籍する生徒・学生・教職員に加え、柏原市職員の皆さま、周辺地域の小・中学校関係者、また、近隣区長会の皆さまも参加し、総勢300名程度が参加する避難所運営の演習(訓練)となります。
- 2) 本学園主催にて、避難所運営演習訓練の実施は初めとなります。
- 3) 訓練の内容は、避難所設営に必要となる知識を得るための「座学」と運営時に必要となる行動のための「演習」を実施します。(以下参照)

2. 避難所運営演習の開催概要

1) 開催日時: 令和元年 12月10日(火) 13:00 ~ 16:00

2) 開催場所:学校法人 玉手山学園 総合体育館(愛称:Do夢)

3) 参加人数: 300名(見込み)



3. 訓練内容(予定)

【座学】

- ◆大規模災害発生時の心構えについて(担当:柏原羽曳野藤井寺消防組合)
- ◆避難所の開設手順について ~避難所運営組織の形成まで~(担当:柏原市 危機管理課)

【演習】

- ◆応急手当訓練(担当:柏原羽曳野藤井寺消防組合)
- ◆避難所備品の取扱い(担当:柏原市 危機管理課)
- ◆避難所○×クイズ(担当: 玉手山学園)
- ◆避難所運営の基本的な考えた方について(担当:玉手山学園 地域連携センター)

4. 避難所運営演習の目的

学校法人 玉手山学園 (大阪府 柏原市) は、柏原市の「指定緊急避難場所」及び「福祉避難所」に指定されており、大規模災害時には、学園関係者の安全確保と並行して、地域住民と協働し避難所開設・運営に携わる必要がある。しかし、避難所を運営する際は多くの業務 (課題) があり、それらすべてを対応するためには、多くの知識と経験が必要となる。

今回の訓練では、<u>玉手山学園の生徒・学生・教職員と、柏原市の職員のみなさんや地域住民の方も交えて</u>災害の心構えや避難所が開設された時に必要となる対応などを座学や演習を通して訓練することを目的とする。

◎本件に関する問合せ・取材に関する問合せ先

関西福祉科学大学・関西女子短期大学 広報室 (辻村・阪田)

住所 : 〒582-0026 大阪府 柏原市 旭ヶ丘 3丁目 11番1号

TEL: 072-978-0756 FAX: 072-978-0377

e-mail: mtujimura@tamateyama.ac.jp

関西福祉科学大学 公式 HP: https://www.fuksi-kagk-u.ac.jp

関西女子短期大学 公式 HP: https://www.kwc.ac.jp